本报讯 (记者王明杰 通讯员郭海 陈运谋)7月19日,信阳市卫生计生

委召开2018年上半年卫生计生监督重点 工作暨案卷评查会议,就推进年度卫生 计生监督重点工作提出要求。信阳市各 县(区)卫生计生委分管领导、监督股长、 卫生计生监督所所长、案卷评查员、市疾

病预防控制中心分管主任等参加了会

报情况和当前全市卫生计生稽查工作进行

生监督机构要继续通过案卷质量评查,

进一步规范卫生监督执法人员的执法行

为,提升办案水平;要强化依法行政意

识,着力提升案卷质量和工作效能,力促

办案程序更加公正、法律文书更加规范;

要以此次评查活动为契机,进一步完善

执法质量考评制度,规范执法行为,建立

健全案件评查长效机制;要对此次评查

出来的问题进行认真梳理,举一反三,进

行通报,并提出限期整改办法和改进方

式;要将评查结果与年度目标考核相结

合,实行严格的奖惩制度,进一步增强卫

生计生监督执法能力,切实维护人民群

卫生计生监督执法工作力度,案卷质量

逐步提高,案件处罚主体适当、主要证据

完整、法律适用准确、执法程序合法、文

书制作较为规范,卫生计生监督执法工

作水平明显提升,切实维护了医疗卫生

据了解,近两年来,信阳市不断加大

了通报。

众的合法权益。

和公共卫生安全。

会上,信阳市卫生计生监督局、市疾病 预防控制中心相关负责人分别就2018年 上半年信息报告情况、食源性疾病病例上

会议要求,信阳市各县(区)卫生计



这项监督措施 赢得开封群众普遍点赞

本报记者 杨冬冬 李 季

局长张继鸿介绍,开封市(区)卫

底排查,建立了卫生档案,并多

生知识培训,增加了监督频次,

识别系统",给198台已经备案的

自动售水机制作了二维码身份

自动售水机上的二维码进行扫

描,就会自动链接到开封市卫生

息,如企业营业执照、备案证、饮

水机和滤芯的卫生许可批件的

影印件等,并可通过扫描二维码

查看对应自动售水机历次卫生

监管、抽检结果及经营单位自查

和自检结果记录;若发现自动售

水机存在卫生安全隐患,还可通

通过该系统上自动售水机设备信

息1188条、卫生监督信息517条

(次)、卫生检测报告书157份、企

业自检信息373条(次)。该项技

术的应用,使对自动售水机的监

管更加透明与智能,更实现了对

截至今年5月底,开封市已

过手机对其进行投诉。



开封市卫生计生监督机构委托第三方单位对现制现售饮水机 进行采样检测

自动售水机的身影。它们大多 声称提供的饮用水新鲜、干净, 用自动售水机的水时,总会先拿 经过了过滤、杀菌等多项工序。出手机用微信扫描自动售水机上 其实,自动售水机的原理也就是 的特殊二维码。 将自来水通过活性炭进行过滤; 部分高质量自动售水机具备反 码,可以详细地了解自动售水 到及时更换,就会出现安全隐

看来,自动售水机也同样存 隐患,让群众放心饮水呢?近日,统。

近年来,很多小区都出现了 在开封市辖区内的小区里,总会 出现这样相似的场景:居民在使

"扫描自动售水机上的二维 渗透和紫外线消毒功能。但是, 机的卫生信息和监督结果,很 活性炭反复使用之后,如果得不 好用、很方便!"家住开封市龙 亭区青年城小区的李先生说。 李先生口中的这个功能强大的 二维码其实就是开封市研发的 在安全隐患。如何消除这些安全 现制现售水在线快速识别系

据开封市卫生计生监督局 程监控,促进了"企业自律、行业 用水卫生监管体系建立,并得到 管理、政府监管、社会监督"的饮 了市民的认可。

对于还没有这项监督措施的小区,群众如 何辨别现制现售饮用水卫生呢?

自动售水机是一种集制水与售水为一体的机器。目前,小 区内自动售水机品种繁多,卫生状况良莠不齐。开封市卫生计 生监督局提醒消费者买水时不妨从以下4个方面考虑:

应该在自动售水机的 显著位置公示对应卫生许 可批件,设备管理人员的名 称、联系方式、巡查记录和 水质检验结果等。

或具有疗效的作用。

企业应定期对自动售 水机进行维护和保养,更换 滤膜、滤芯。

自动售水机设备周围 卫生状况良好,具有废水 排放设施。应距离公共厕 所、垃圾堆等污染源10米 以上。

自动售水机不得宣传

具有医用、增进健康性能

开封市卫生计生监督局最后提醒消费者,如发现自动售水机水质 自动售水机卫生安全状况的全过 异常或有相关违法行为,可拨打当地卫生计生监督局举报电话投诉。

武陟县开展 打击非法行医宣传活动

计生委、县卫生计生监督所联 关法律法规知识,耐心解答群 合城区内14家医疗卫生机构, 众咨询的各类健康问题,并现 在武陟县龙泉湖公园开展以 场为群众进行免费健康检 "严厉打击非法行医行为,全力 查。此次活动进一步提高了 维护群众就医安全"为主题的 宣传活动。

此次宣传活动采取悬挂 横幅、摆放展板、发放宣传资 料、设立咨询台等方式进行。 各医疗卫生机构志愿者和卫 生监督执法人员向过往市民

本报讯 日前,武陟县卫生 宣传如何防范非法行医及相 全县广大群众的安全就医意 识,切实维护了群众的健康权 益。

> 据悉,活动当天共摆放宣 传展板14块,发放各类宣传资 料3000余份。

(王正勋 高新科 任永立)

遂平县集中开展 医务人员法律法规培训

本报讯(记者丁宏伟 通 了认真解读。 讯员南汉全)日前,遂平县卫生 余家医疗卫生机构的500余名 训等多种形式循序进行。 医务人员进行了法律法规知识

物管理条例》等法律法规进行案。

据介绍,就类似的法律知 计生委、县卫生计生监督所在 识培训,遂平县卫生计生监督 该县会展中心礼堂,对全县300 所将通过举办培训班、网络培

据悉,此次培训结束时, 遂平县卫生计生监督所印制 在培训会上,专家分别对 了相关法律法规试卷,对所 《执业医师法》《传染病防治法》有参加培训人员进行笔试考 《医疗机构管理条例》《医疗废 核,并将考核结果记入个人档

正阳县强化民营医院 依法执业监管

讯员关明)近日,正阳县卫生 院内部管理,落实各项管理制 计生监督所召集城区范围内8 度;要加强医疗卫生机构传染病 家民营医院,召开依法执业专 防治管理,切实加强本单位的医 项会议,并对各民营医院负责 疗废物处置管理工作;要依法开 人进行了约谈。

会上,正阳县卫生计生监督 所就该县开展的"亮剑——春雷 行动"中发现的问题,结合实际 实相关职责,配齐相关人员,做 基础。

本报讯(记者丁宏伟 通 好医院院感管理工作;要加强医 展执业活动,规范医疗卫生机构 及医务人员的执业行为。

通过此次约谈,正阳县强 化了民营医院要承担的主体责 案例,警示教育各民营医院负责 任及依法行医的意识,为加强 人要防患于未然,要求各民营医 该县医疗质量管理和保障人民 院要加大医院院感管理力度,落 群众就医安全,奠定了良好的



安阳市加强汛期生活饮用水 卫生监督检查

此次检查采取听取汇报、定落实情况等。 查阅资料与现场检查相结合的

本报讯(记者张治平 通 转、水质检验与质量控制等方 急工作,加强水质消毒,认真做 讯员张俊平)为保障汛期生活 面进行了全面检查;查阅了供 好水质自检和水源保护区的巡 饮用水卫生安全,预防水污染 水单位检验室自检记录、水质 查工作,关注饮用水消毒剂余 事件发生,7月18日~19日,安 异常情况处理工作报告及取 量、色度、浑浊度、细菌总数、大 阳市卫生计生监督局对6家市 水、净水、清洗、消毒和检修制 肠菌群等卫生指标的动态变 政水厂进行了监督检查(如 度的建立情况,详细了解各供 化,发现异常情况及时报告,以 水单位水污染事故应急预案制 便及时采取有效处置措施。

护、供水工艺流程、消毒设施运要求各单位要全面做好卫生应民的饮用水卫生安全。

下一步,安阳市卫生计生 针对汛期特点,卫生监督 监督局还将继续加强对各县 方式进行。卫生监督员对供水 员对供水单位在供水过程中的 (市、区)饮用水卫生监督的业 单位的卫生管理、水源卫生防 注意事项提出了指导性意见, 务指导,切实保障该市广大居

林州市召开餐饮具集中消毒单位约谈会

中消毒单位负责人进行约谈。

具集中消毒单位场所卫生、操 理规范》,保证厂区环境、生产 提出限期整改。

本报讯(记者张治平 通 作流程、设施检测等问题,与餐 车间的卫生,对消毒后的餐饮 讯员秦向军)近日,林州市卫生 饮具集中消毒单位负责人进行 具进行批次检验,在消毒后的 计生监督所对全市5家餐饮具集 了沟通,强调了餐饮具卫生安全 餐饮具独立包装上标注单位名 的重要性。该市卫生计生监督 称、地址、联系方式、消毒日期 在约谈会上,林州市卫生 所要求餐饮具集中消毒单位要 以及使用期限等内容;就餐饮 计生监督所负责人就全市餐饮 严格按照《餐饮具集中消毒管 具集中消毒单位存在的问题,

省卫生计生监督局到鹤壁市督导职业卫生专项检查

局对鹤壁市开展的职业健康检查 诊断118例。 和职业病诊断机构专项检查工作 进行实地督导。

督导组来到鹤壁市疾病预防 控制中心、鹤壁煤业(集团)有限 检查和职业病诊断机构基本能 校验等问题下达了卫生监督意见 力。

人了解职业卫生服务机构现状、 有职业健康检查机构5家、职业 控制中心,从是否持有职业健康 的要求开展执业活动,但仍存在

有力提升卫生计生监督机构执法 病诊断机构3家,2017年共进行 检查和职业病诊断资质证书、是 没有指定主检医师、健康检查档 作进行了总结:鹤壁市职业健 水平,近日,河南省卫生计生监督 职业健康检查14360例、职业病 否存在超范围执业、是否配备有 案管理不规范等现象。针对这 康检查和职业病诊断机构专项 资质医师等方面进行检查。通 些现象,督导组提出了整改意见, 检查工作完成较好,这有利于 过检查,督导组发现,职业健康 并就体检表填写不完整、设备未 提高职业卫生服务机构服务能

南乐县开展 放射卫生防护培训工作

讯员常路斌)7月18日~21日, 生机构对被检者和陪检者的防 南乐县卫生计生监督所在南乐 护没有引起足够的重视,缺乏 县人民医院举办了两期放射卫 必要的防护措施,扩大了照射 生法律法规及防护知识培训 范围及受照人群。各医疗卫生 会。濮阳市卫生计生监督局、机构一定要本着安心工作、静 医疗与放射卫生监督科、县卫 心思考、用心领悟、虚心学习的 生计生监督所相关人员及全县 71 名放射诊疗医务人员参加了 此次培训。

全不仅关系着广大医务人员的 职业健康,还关系着广大就诊 是保证医疗卫生安全的一项重 解。

本报讯(记者陈述明 通 要工作。据了解,部分医疗卫 工作理念,做好个人及群体防

随后,培训会围绕放射卫 培训会强调,放射诊疗安 生防护基本知识、放射卫生法 规标准及《放射诊疗管理规 定》《放射工作人员职业健康 患者的身体健康和生命安全, 管理办法》等法律法规做了讲

确山县开展空调通风系统 卫生知识培训

集中空调通风系统使用单位管 等管理规范宣传本。 理人员卫生知识培训会。

集中空调通风系统卫生规范》卫生质量符合要求。

本报讯(记者丁宏伟 通 《公共场所集中空调通风系统 讯员霍纯玉)近日,确山县卫生 卫生学规范》《公共场所集中 计生监督所召开全县公共场所 空调通风系统清洗消毒规范》

下一阶段,确山县卫生计 河南省新网检测服务有 生监督所将进一步加大公共场 限公司讲师冯振飞应邀授 所集中空调通风系统卫生监管 课。此次培训的主要内容包 力度,开展专项监督检查,预防 括:公共场所集中空调通风系 和控制空气传播性疾病的发生 统的构成、通风系统工作原 与流行,切实保障公众健康安 理、系统污染卫生管理及清洗全。公共场所集中空调通风系 消毒和卫生标准等。在培训 统使用单位要按照新制定和修 会上,确山县卫生计生监督所 订的规范、标准来查找存在的 工作人员还发放了《公共场所 问题,确保集中空调通风系统



滑县卫生计生监督局工作人员正在对道口镇贸易路一家 "三无"小理发店进行依法取缔。近日,滑县卫生计生委组织 该县卫生计生监督局工作人员,对城区卫生条件和基础设施 比较差的美容美发单位进行督导检查

段会忠 刘香蕊 张治平/摄